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Vragen van het lid Hamer (PvdA) aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over de 
lange schoolvakanties in het voortgezet onderwijs. (Ingezonden 6 juli 2004) 
 
1 
Klopt de berichtgeving over de te lange schoolvakanties in het voortgezet onderwijs?1

Ja. 
 
2 
Klopt het tevens dat de Onderwijsinspectie hiervan op de hoogte is? 
Ja. De Inspectie van het Onderwijs heeft hiervan onder andere in het Onderwijsverslag en in het kader 
van de evaluatie van de basisvorming in 1999 melding gemaakt. 
 
3 
Wat bent u van plan te doen aan deze problematiek? 
De Inspectie van het Onderwijs wijst bij de uitoefening van haar toezichthoudende taak scholen erop 
als zij te weinig onderwijstijd programmeren in de zin van de bestaande wet- en regelgeving. De 
Inspectie rapporteert hierover in algemene zin in het Onderwijsverslag bij de beoordeling van de 
kwaliteitsaspecten. Als uiterste instrument beschikt het Ministerie op grond van de WVO over de 
mogelijkheid de bekostiging van een school op te schorten wanneer een eventuele melding van de 
Inspectie aan het Ministerie over deze school daartoe aanleiding geeft. Ik verwijs u verder naar mijn 
antwoorden op de vragen van het lid Lambrechts over dit onderwerp2. 
 
4 
Als er geen sancties kunnen worden gegeven, zoals de Onderwijsinspectie suggereert, hoe wilt u de 
overschrijdingen met de vakantieweken dan terugdringen? 
Zie het antwoord op vraag 3. 
 
5 
Hoe verhoudt zich het aantal vrije weken tot het minimum aantal vastgestelde lesuren in zowel de 
onderbouw als de bovenbouw? 
Het aantal weken vakantie per jaar is wettelijk gemaximeerd op 12 (artikel 16, eerste lid, 
Inrichtingsbesluit WVO). Het wettelijk vastgestelde minimum aantal uren waarin onderwijs dient te 
worden verzorgd varieert van 1000 klokuren in de bovenbouw (artikel 12, vijfde lid, WVO) tot 1280 
lesuren (dat komt overeen met 1067 klokuren) in de onderbouw (artikel 11c, eerste lid, WVO). Voor 
praktijkonderwijs en examenklassen gelden afwijkende bepalingen. 

                                                             
1 de Volkskrant, 5 juli jl. 
2 kenmerk 2030417360, ingediend 7 juli 2004  


